

多幅珍贵照片为您解读《井冈山》的—— 天时·地利·人和

《井冈山》剧组在江西井冈山拍摄了4个多月,这段时间是让剧组所有人终生难忘的岁月,其中有欢笑、有泪水、有感动……日前,记者走进《井冈山》剧组,见到了一幅幅当初由剧组负责宣传的同志拍摄的精彩照片,这些照片背后的故事同样精彩。

■天时:适时出现的阳光

人们都说井冈山是一座灵山,不仅因为这里景色优美,更是因为这里有千万烈士的英灵。拍摄时,适时出现的阳光,令剧组也深深地体会到了这一点。

去年10月17日,《井冈山》在耒市正式开机。当天上午,天空一直阴雨绵绵,当下午1时半剧组出发的时候,雨已经下得很大了。来到开机现场,大家冒雨举行了开机仪式。下午2时整,总制片人之一兼编剧邵钧林宣布:“重大革命历史题材长篇电视连续剧《井冈山》现在开拍!”一排战士对天鸣枪79响后,“毛泽东”、“朱德”上前揭幕,随着两块红绸的抖落,天空云开日出,居然出现了太阳!全体演职人员不禁齐声欢呼起来,领导们也很兴奋,纷纷跳下田埂和演员热情握手,预祝拍摄成功。据记载,历史上朱毛会师这一天晴空万里,当剧组在耒市拍摄这场戏之前,天气一度阴雨连绵,几天都见不到太阳。眼看剧组就要离开,太阳还是不露面,导演金韬只好开始布置工作人员人工补光。可就在大家忙着布置场地的時候,不知道谁叫了一声:太阳出来了!金韬急忙喊道:各就各位,准备拍摄!朱毛会师的戏顺利拍完了。不一会儿,太阳又躲进了乌云中。大家纷纷感叹:井冈山真是一座神奇的山。

■地利:鞋垫·斗笠·永新鱼

《井冈山》剧组提出的口号是“用井冈山精神拍摄《井冈山》”,井冈山当地领导和群众也提出“用当年支持红军的精神支持剧组”,可以说,在井冈山期间,剧组时时感受

到来自乡亲们的深情厚谊。

永新县是著名的“三湾改编”和“龙源口大捷”发生地,也是贺子珍的故乡,素有拥军优属的光荣传统。在《井冈山》正式开机前,永新县三湾乡有一群勤劳的妇女就开始为剧组中的319位演职人员连夜赶做鞋垫,做鞋垫看似简单,其实并不轻松,包括垫布、打底、包边、绣花等好几道工序。随着



生活水平的提高,现在很少有人手工做鞋垫了。这次为摄制组赶做鞋垫,三湾的许多妇女都是现学现干,她们白天忙完农活,晚上做鞋垫一直到深夜,有些人的手都被磨破了。不到10天,319双鞋垫做完了,当演职人员拿到这些精美的鞋垫时,都纷纷表示舍不得将它们踩在脚下。

在永新县龙源口镇黄淇村,10



多位年过花甲的老人为剧组编出当年为红军编过的斗笠,村民吴兴妹、龙汝仔、龙付兰、周学发都是编斗笠的高手,韧而不断的篾条在老人的手中仿佛会跳舞一般。只见老人根据斗笠的形状,将竹篾编成上下两片,中间配以竹叶,再用篾条将上下两片缝合起来。这样做出的斗笠遮风挡雨,轻便坚固。演员们都戴上了这种斗笠,仿佛距离当年的革命先烈更近了。

剧组在永新商会旧址拍摄时,老乡们把扮演毛泽东的王震和扮演朱德的王伍福围得水泄不通,嘘寒问暖。一位老乡端来自家刚煮好的热腾腾的鱼说:“听说‘主席’在我们永新拍戏,很辛苦,我们特地烧了永新的天然鱼,请‘主席’品尝。”王震风趣、幽默地用湖南话与群众打招呼,聊天,但始终不肯吃一口农家饭。老乡一再要求“毛主席”、“朱军长”尝一尝永新的鱼,“不吃就不让走”。见到乡亲们盛情难却,王震举起筷子尝了几口永新鱼,连连说香。

■人和:充满和谐与欢乐的剧组

在邵钧林和金韬的组织下,剧组的319个人团结得如同一家人。在拍摄中,《井冈山》剧组本着严肃认真的态度,拍摄之余,剧组中发生了不少或有趣或感人的故事。



在《井冈山》中扮演朱德夫人吴若兰的,是来自中国传媒大学的性格活泼的在校生张青,进组后没多久,张青颇有感触地一语惊人:“我觉得我们这个剧组太不像个剧组了!”原来,张青感到《井冈山》剧组是一个与众不同的剧组,她觉得这个剧组更像一所学校:负责军事训练的副导演曹凯、演员秦卫东就像是体育老师;金韬导演就像一位教授;而邵钧林就像是校长。

剧中张青和王伍福扮演夫妻,剧外他们俨然是一对父女。拍摄之

余,大家经常看见无论有没有张青的戏,她每天都会背着自己的包,提着王伍福的包,拎着一个凳子跟在王伍福的左右倒茶递水。王伍福逢人就夸:张青是个好姑娘!张青对金韬说:给王老师当一回“义务助理”,是我的荣幸啊!

剧组中饰演袁崇全的邓岗厨艺高超,他做的红烧肉尤其令人叫绝。剧组住在宁冈宾馆时,邓岗住110房间,他经常在房间里做红烧肉,搞得满楼飘香,大家都管110房间叫二食堂,吃饭时饭堂的人寥寥无几,而二食堂却是人头攒动。一天,金韬光临了二食堂,他绷起脸,严肃地对邓岗说:“从现在开始,你不许再让任何女演员上这儿吃饭。”邓岗十分纳闷,金韬接着提高嗓门说:“你看看她们的脸都圆成什么样了?还能上镜吗!”邓岗满腹委屈地解释自己是想给大家改善一下伙食,金韬的表情稍微松弛了一些,说:“组里的5个女演员,现在有4个都发胖了!就剩下潘雨辰还没发胖。”邓岗一听,吃在嘴里的肉差点喷出来——潘雨辰可没少吃肉啊,谁让人家就是不发胖呢。金韬用审视的目光看了邓岗一眼,若有所思,突然恍然大悟地说:“哦,我明白了,你小子是不是想让大家都胖了,都没法拍特写了,然后就你自己能上特写?”邓岗当场做晕倒状。

大秦叫秦卫东,在剧中饰演曾士峨,这个东北汉子人高马大,平时非常喜欢和别人开玩笑,而且动不动就动手“修理”对方。仗着自己的体格强壮,大秦徒手对付三四个人几乎不费什么力气,于是“把大秦放倒”就成为很多男演员的梦想,他们私下多次谋划,机会终于来了!这天正在龙江书院拍会师的戏,几乎所有演员都在现场等候。突然,一阵骚动后,大秦被放倒在地,把他疼得嗷嗷直叫,发誓要“报仇雪恨”。就在大秦满肚子的气没处撒的时候,恰巧不知情的场记生茂和女演员贾燕正在合影,于是大秦半开玩笑地大吼一声:“生茂,你敢抢我‘媳妇’!”生茂还没反应过来,已经被大秦拎起来扔到一边。贾燕还没来得及跑,就被大秦如老鹰抓小鸡般地拦腰“抢”走了。

剧中扮演小毛岸青的,是一个活泼可爱的6岁小女孩。别人是一听拍戏就高兴,不知道为什么,这个小家伙来到拍摄现场后,却老大不高兴。拍了几条后,小家伙耍起了“大腕儿”:“我不舒服,不想拍了!”让在场演职员很是着急。老师和演职员们纷纷上前哄,皆无效。金韬对大家说:你们都走开,我来和她谈!众人远远望去,只见金韬对她说了些什么,小家伙勉强地走到镜头前答应再来一次。金韬喊停之后,只见小家伙跑向监视器,跟着一起看回放。看完回放后,金韬说:再来一遍好不好?小家伙一蹦三跳地跑向摄像机,嘴里痛快地说:好!正当大家困惑金韬施了什么魔法的时候,只听见他冲摄像机喊道:电视台,赶快再播一遍小岸青的表演!众人顿悟。

回放看完后,小家伙挨着导演沉默了半天,仿佛在思考什么深邃的问题,过了半天,嘴里迸出一句:其实我觉得头发可以不用剪的!正在拍摄的金韬冲她说:我让你剪,你就得剪!小家伙煞是认真地点点头:好,你让我剪,我就剪!众人看到“小岸青”如此听金韬的话,都捂住嘴偷偷乐了。

回放看完后,小家伙挨着导演沉默了半天,仿佛在思考什么深邃的问题,过了半天,嘴里迸出一句:其实我觉得头发可以不用剪的!正在拍摄的金韬冲她说:我让你剪,你就得剪!小家伙煞是认真地点点头:好,你让我剪,我就剪!众人看到“小岸青”如此听金韬的话,都捂住嘴偷偷乐了。

(王婧)

一路同驰骋



比亚迪汽车 BYD AUTO

F3 满天下 大送点

预祝比亚迪F3销量突破十万辆!



详情请咨询当地经销商

比亚迪汽车鹤壁鹤立销售服务店(4S店)
 地址:鹤壁新区107国道与九州路交叉口南20米路东
 销售热线:3360289 15939247738 服务热线:2172222
 东风悦达起亚鹤壁特约服务站服务热线:2172222 15939248858
 厂家咨询热线:0755-84218038 400-8303666

招聘: 销售顾问6名,年龄22岁~30岁,高中以上学历,月薪1000元+销售提成。文秘2名,大专以上学历,写作能力强,能熟练操作电脑,年龄25岁左右,一经录用,待遇从优。**联系电话:13903925883**

网址: www.bydauto.com.cn